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Kárpátaljai Világklub-kirándulás
2016. április 8-10. (péntek- szombat-vasárnap)
3 nap/2 éjszaka, Kárpátalja magyar lakta településeinek - Beregszász, Ungvár, Munkács, Badaló, Nagybereg, Kígyós, Makkosjánosi, Salánk - felkeresése, a természeti, történelmi nevezetességek, idegenforgalmi érdekességek megtekintése, találkozás a kárpátaljai Világklub-vezetőkkel, adományok átadása, emlékfa ültetés, Világklub-vacsoraestek, szórakoztató műsorok. (A kirándulásról úti filmet készít a KissFilm Stúdió.)
(Erre a kirándulásra már nem tudunk elfogadni jelentkezést!)
          A Panoráma Világklub jelenlegi 185 társklubja közül kilenc Kárpátalján található (Beregszász, Técső, Nagyszőlős, Nevetlenfalu, Ungvár, Munkács, Aknaszlatina, Tiszapéterfalva, Lemberg). A Világklub-csoport vezetői: dr. Tanka László, a Panoráma Világklub alapító elnöke, Lovas Ilona, a Kárpátaljai Világklub társelnöke. A mostani kirándulás szervezésében közreműködnek: a beregszászi (Babják Zoltán, Kázmér Dávid), az ungvári (Poloncsák Róbert, Poloncsák Ágnes és Krón Melinda) s a munkácsi (Matl Péter) Világklubok vezetői.

Lovas Ilona ajánlása: Ha valaki egy kirándulást szervez, mindig beleviszi a saját egyéniségét, kíváncsiságát, a meglátogatandó területek iránti érzelmét. 2007-2014. között olyan szerencsés voltam, hogy Kárpátalján teljesíthettem külszolgálatot. Ez alatt az időszak alatt igyekeztem minél jobban megismerni Kárpátalját, a kárpátaljai embereket. Hivatali és magánútjaim során meglátogathattam csodálatos helyeket, találkozhattam a kárpátaljai vendégszeretettel. Elmondhatom, hogy a sors megajándékozott több értékes ember barátságával. Bízom benne, hogy a Panoráma Világklub küldöttsége ezután minden évben elutazik Kárpátaljára, s így mindig más tájegységet tudunk meglátogatni. A „kötelező” kárpátaljai természeti és történelmi látnivalókon kívül idei kirándulásunkon ízelítőül ajánlom a beregi szőttes, a beregi lankákok termő szőlőből készített bor és a salánki hordó készítésének helyszíneit, s a találkozásokat a kárpátaljai emberekkel, a Világklub ottani vezetőivel. Nem fognak csalódni!

Programtervezet

1. nap - (április 8.)
Útiterv: Budapest – Beregszász  (kb. 300 km).
Indulás: 8.00 indulás  - Budapest, Syma-csarnok előtti parkolóból – XIV. kerület, Ifjúság útja.
Kb. 12.00 - Érkezés Kárpátaljára, Badaló községbe. 
A község első írásos említése 1226-ból való, ekkor Bodolou néven írták nevét. Alapításának évét 1280-ra tették. Lakosainak száma kb. 1700, 90%-ban magyar település. Badaló a XVIII. század közepén élte második virágkorát. A Máramarosból a zúgókon, veszélyes vizeken át az alföldre keskeny "szálakon" érkező tutajosok Újlak és Tiszabecs közt kapcsolták össze valóságos vízi szerelvényekké "armadáikat" , melyekkel sót, fafaragványokat, szerszámnyeleket, aszalt vagy friss gyümölcsöt szállítottak. Várinál túlestek a vámon, és Halábor valamint Badaló alatt megpihentek. A XIV-XV. században épült római katolikus templomát az évszázadok során reformátussá lett hívők kibővítették, átépítették, amely azonban 1834-ben leégett. A következő évben újjáépítették a lakosok, s a falán márványtábla hirdeti ma is, hogy ott járt Petőfi Sándor, aki 1847. július 7-én indult Macsolán, Tiszacsomán és Badalón keresztül menyasszonyához, Szendrey Júliához, Erdődre.

   Jótékonysági esemény: a Panoráma Világklub támogatja a Házat-Hazát Alapítvány ( vezetői: Lőrincz Kálmán és dr. Máthé Gizella) kezdeményezését, hogy  Badaló községben új óvodát építenek az ott élő gyermekek részére, s ennek  érdekében nagyszabású gyűjtés kezdődött, amelyhez dr. Papp Lajos szívsebész, Schmitt Pál, a Világklub tagjai és mások is csatlakoztak. Az összefogás jelképes aktusaként a Panoráma Világklub csoportja a helyszínt meglátogatva emlékfát ültet a készülő óvoda helyszínén.

 14.00 Nagybereg, Kígyós (szőttesek, borkóstoló) (23 km)- 
Kígyós Árpád-kori település festői helyen fekszik. Templomát 1332-37 előtt alapították. Az épület megőrizte középkori jellegét, s az ötszáz éves középkori freskórészleteket. A népi hiedelem a templom alapítását az itt remetéskedő Salamon királynak tulajdonítja. Lakosainak száma 800 főre tehető, 90%-ban magyar község. Többségében ma is a tőzsgyökeres kígyósi famíliák leszármazottai élnek a faluban. Ma a legnépesebb két család a Sassoké és a Tompáké. A híres beregi szőttesek készítésével sokan foglalkoznak. A település eddig hét olyan asszonnyal dicsekedhet, akik munkásságuk, munkájuk elismeréseképpen elnyerték „A népművészet mestere” címet.  A 90-es években újratelepítették a beregszászi szőlősöket, a beregvidéki bor nagyon népszerű a gasztronómiai és borfesztiválokon. Mi a Sass pincészet borait kóstoljuk meg... 

17. 00 Makkosjánosi - Beregszásztól három kilométerre, a Beregszász-Munkács főútvonalon elterülő Makkosjánosiban, hangulatos vidéki környezetben egy rendezett park közepén áll a Hotel Helikon*** négyszintes épülete. A csendes kétágyas szobák zuhanyzóval rendelkeznek, tv, wifi szolgálja a vendégek kényelmét.

18.00-22.00 A Panoráma Világklub műsoros vacsoraestje
A programból: köszöntők, bemutatkozások, kulturális műsor, a magyarországi és a kárpátaljai művészek fellépése, stb., helyi tájjellegű ételek, italok kóstolása.
                                                         2. nap - (április 9. szombat)
7.00 Reggeli.
8.00 indulás Salánkra (kb. 30 km). 
Árpádkori település a Nagyszőlősi járásban, 1332-ben alapították. 1711. február 11-én itt tartotta Rákóczi a szabadságharc utolsó országgyűlését. A Borzsa folyó mentén települt falu kb. 3000 lakosának 90%-a magyar nemzetiségű. Református temploma a 14. században épült, többször leégett, majd renoválták, végül mai alakját 1936-ban nyerte el. A görög katolikus templomot 1780-ban építették késő barokk stílusban. Salánkot a kárpátaljai hordókészítés fellegvárának nevezhetjük. Amíg három-négy mesterember akad más településen is, itt valaha száznál is többen, de még napjainkban is több tucatnyian foglalkoztak, illetve foglalkoznak kádármesterséggel. Szinte kizárólag helyi tölgyfából, elsősorban a tömörebb fájú mocsári tölgyből dolgoznak. A salánki hordók messze földön híresek, eljutnak Ukrajnán kívül a magyar, horvát, olasz és francia piacra is. Kapott belőlük II. János Pál pápa, Mihail Gorbacsov szovjet elnök, Donald Tusk lengyel miniszterelnök, Viktor Janukovics ukrán elnök, de került belőlük egy példány a Magyar Nemzeti Múzeum uniós elnökségi gyűjteményébe is. A Kárpátaljai Magyar Értéktárba, egyéb külhoni nemzeti értékeink között a salánki hordó is bekerült.

Bepillantást nyerünk a hordókészítés folyamatába. Akinek kedve támad, akár vásárolhat is. 

12.00 Indulás Ungvárra (kb. 70 km). 
14.00 Városnézés idegenvezetéssel.
Egyórás gyalogos városnézés a központban, majd találkozó és kávézás Poloncsák Róberttel, Poloncsák Ágnessel, Krón Melindával, Nagy Anikóval, az ungvári társklub elnökeivel, alelnökével. 
Kárpátalja megye fővárosa, székhelye. Népessége kb. 116 000, a magyar lakosok száma mintegy 8000 fő. Ungvár az első világháborúig a történelmi Magyarország egyik keleti kulturális centruma volt, Trianon után magyar jellegét részben, majd a második világháború után szinte teljesen elvesztette. Építészeti szempontból a csehszlovák érában (1920–1938) fejlődött a legtöbbet, ekkor alakult ki a nagyrészt máig sértetlen városkép (míg a belváros belső utcái még az Osztrák–Magyar Monarchia stílusát őrzik). 1945 után a város mind építészeti, mind egyéb kulturális tekintetben a szovjet szocreál és proletkult hatása alá került, régi jellegét fokozatosan elvesztette. Sétánk során megtekintjük a várat, Ungvár központját, sétáló utcáját. 

17.00 Indulás a szállásra (70 km)

18.00-22.00 – Világklub-vezetők találkozója  - szórakoztató zenés, táncos vacsoraest.
A Hotelben már meleg vacsorával várnak. Egy szórakoztató, zenés, táncos est elé nézünk, ahol a jó hangulatot a helyiek zenéje biztosítja, s fellépnek a magyarországi művészek is. Kárpátaljáról: Nagy Anikó, Sztojka Vanessza, Máté János lesz a vendégünk.
3. nap - (április 10., vasárnap)

08.00 Reggeli a Hotelban
09.00 Indulás Munkácsra (35 km) 
A várat és a várost tekintjük meg idegenvezetéssel. Ha lesz rá lehetőségünk, megnézzük Matl Péter szobrászművész, munkácsi tiszteletbeli elnökünk művésztelepét is.

Munkács lakosainak száma mintegy 84 000, ebből magyar nemzetiségű kb. 6500 fő. Várát a monda szerint Álmos vezér építtette, és a hegyeken való vesződséges átkelés emlékére kapta mai nevét. Először 1064-ben említik. A 16. és 17. században az Erdélyi Fejedelemséghez tartozott. 1657-ben a lengyelek a várost feldúlták, de a várat nem merték ostromolni, majd a tatárok égették fel a várost. 1672-ben Zrínyi Ilona gyermekeivel ide vonult vissza, melyet a felkelők ostromoltak, végül Thököly Imre házassággal szerezte meg, melyet itt tartottak 1682. június 15-én. Thököly veresége után Zrínyi Ilona 1686-tól 1688. január 18-ig tartotta a várat a császáriakkal szemben. 
      Munkács városát a Latorca folyó szeli ketté. A település rendkívül kedvező geopolitikai viszonyokkal rendelkezik: 40-50 km távolságra található a magyar és a szlovák határtól, továbbá 90-100 km-re Romániától és Lengyelországtól. Munkács jelentős közlekedési csomópont, hiszen rajta haladnak keresztül a Moszkva-Kijev-Budapest-Belgrád-Róma és a Moszkva-Kijev-Pozsony-Prága-Bécs vasútvonalak, továbbá a Kijev-Budapest-Bécs és a Kijev-Prága autóutak. Belvárosi sétánk során joggal érezhetjük úgy, hogy Nyugat-Európa valamelyik rendezett településén járunk. Az utóbbi tíz esztendőben ugyanis teljesen megújult a városközpont. Igen hangulatos a Cirill és Metód szobrával díszített sétálóutca. Ebben az utcában állt az a ház is, ahol 1844. február 20-án megszületett Munkácsy Mihály. Munkácsy csak a gyermekkorát töltötte a városban. Ma egy emléktábla jelöli azt a helyet, ahol a szülőháza eredetileg állt. Munkácsy Mihály mellszobrát az utca másik végén születésének 150. évfordulóján, 1994-ben állították fel. Munkács a váron kívül számos más nevezetességgel is rendelkezik, ilyen többek között a Rákóczi-ház vagy "Fejér-ház". A főutca vonalától kissé beljebb lévő épület elődjét még valószínűleg I. Rákóczi György emelte a XVII. század során. A Fejér-ház kertjében tekinthető meg a sztálini terror munkácsi áldozatainak emlékműve. Matl Péter alkotását 1991-ben avatták fel. Munkács impozáns városháza, amely a neogótikus stílus jegyeit viseli magán, a XIX. század első évtizedében épült. Munkácsnak van Rákóczi-szobra is: a szobor a Nagyságos Fejedelem nevét viselő középiskola udvarán látható. 

12.00 indulás Beregszászra  
13.00-14.00. Ajándékok, emléktárgyak vásárlása üzletekben.
14-16.00  Városnézés Beregszászon – idegenvezetéssel.
   A kárpátaljai magyarság kulturális központja, járási központ. Népessége kb. 24 500 fő, a magyarok lélekszáma mintegy 12 500 fő. Kárpátalja délnyugati részén terül el, Ungvártól 72, Munkácstól 28 km-re, a Beregsurány–Asztély magyar-ukrán határátkelőtől pedig 6 km-re. A Borzsát és a Latorcát összekötő Vérke patak szeli ketté.2013-ban ünnepelte alapításának 950. évfordulóját. 

A város alapítója Lampert herceg, I. Endre király Béla testvérének fia volt, akinek 1063-ban jutott birtokába a vidék. Később az Árpád-házi királyok, s azok fiaié. IV.Béla király 1247-ben városi rangra emelte a várost. A középkorban Nagy Lajos és Erzsébet királyné uralkodása éveiben élte fénykorát. Később Bethlen Gábor erdélyi fejedelem tulajdonába került, aki kastélyt épített a városban. Beregszász kiemelkedő szerepet játszott a Rákóczi Ferenc vezette kuruc szabadságharcban, 1703. május 22-én a város főterén bontotta ki Esze Tamás a felkelés zászlaját. Itt adta ki Rákóczi Ferenc 1705. december 20-án a felkelésre buzdító jelszavát. A város aktív szerepet játszott az 1848-1849-es szabadságharcban. A Trianoni békeszerződés értelmében a város Csehszlovákiához került, 1945 júniusában, akárcsak egész Kárpátalját, Ukrajnához csatolták. Beregszászon orosz, ukrán, magyar tannyelvű középiskolák, ukrán és magyar gimnázium, szakközépiskola, egészségügyi szakiskola működik. Felsőfokú intézménye, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 1996. óta működik hivatalosan, állami engedéllyel. Színháza, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház.
16.00 Indulás Magyarországra - érkezés Budapestre várhatóan az esti órákban (20-21 óra körül).
A kirándulás során a különböző helyszíneken a kárpátaljai magyarok részére adományok átadása lehetséges – ennek részleteiről a csoportvezetőkkel egyeztetni kell. A kirándulásról úti film készül a KissFilm Stúdió munkatársai által.
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